

安顺日报

中共安顺市委机关报

2011年7月29日
星期五

今日天气 多云 温度 29—20℃

农历辛卯年六月二十九 第6227期 今日16版(《安顺周末》12版)
电子版:www.asrbs.net 投稿邮箱:asrbs@vip.163.com

报业宾馆:8128666

黔网

www.qianweb.com

拓宽合作领域 促进互利共赢

华创证券、中国建银等负责人到我市调研

本报讯 7月28日,华创证券有限责任公司董事长陶永泽、中国建银投资有限责任公司投资运营官陈良秋、中粮农业产业基金董事总经理李伟君等到我市,就筹备设立贵州省产业整合基金相关情况调研,了解我市产业发展情况,寻求相关行业投资机会,共谋我市又好又快、更好更快发展。

市委副书记、市委组织部长管群出席座谈会并讲话,副市长山林介绍我市产业情况、发展潜能及未来发展规划。

管群指出,我市正处于发展的关键时期,按照省“加速发展、加快转型、推动跨越”的主基调,全市上下正围绕工业化、城镇化带动以及旅游业发展积极开展各项工作,发展势头强劲,发展步伐逐渐加快。建银投资等机构关注安顺,与我市进行交流合作,有利于解决我市发展中投融资环节较为薄弱的问题,促进安顺经济社会又好又快、更好更快发展。管群希望各机构进一步关注安顺、了解安顺、投资安顺,促进双方在金融、项目上的合作开发,共谋发展,共同打造更好、更大的发展平台和空间,共同书写互利共赢、携手发展的新篇章。

座谈会中,华荣集团、永峰集团、安酒公司等企业代表立足发展实际,就企业现状、产业发展优势、市场空间及未来发展思路等情况与调研组一行进行交流,共同探讨如何破解发展难题,共寻合作发展空间。

在座谈并了解我市有关基本情况后,陶永泽、陈良秋、李伟君等表示,安顺拥有巨大的发展潜能、广阔的发展空间以及良好的投资环境,是一片投资兴业的沃土,更是一支极具升值空间的“潜力股”。希望双方进一步加强合作交流,寻找更多、更好的合作发展空间,拓宽合作领域,促进互利共赢。

据悉,按照省政府加快推进贵州产业基金建设安排,华创证券有限责任公司将联合中国建银投资有限责任公司、中投财富资本管理有限公司等战略合作机构筹备设立贵州省产业整合基金,以进一步推动煤炭等行业相关资源整合,并在农业、茶叶、烟草、食品、酒业等相关行业寻求更多投资机会,共同促进我省经济社会又好又快、更好更快发展。

(本报记者 胡远韬 实习生 周舟)

黄果树:大手笔带来大发展

本报记者 洪文洁 实习生 戴晓彤

盛夏,郁郁葱葱的黄果树风景名胜到处洋溢着奋进的激情。借黄果树大瀑布之势,勇争上流的黄果树人,正全力发掘和释放着黄果树新经济势能。大开放必然带动大发展。围绕“加速发展、加快转型、推动跨越”的主基调,勇往直前的黄果树人正在催生着一个新“黄果树”的诞生。

闪亮世界旅游名片

黄果树瀑布,是多彩贵州喀斯特地貌上最美的风景,是最受游客喜爱的旅游目的地,是一张中国的世界旅游名片。如何让这张名片更为闪亮,如何让资源优势转化为发展优势,变成经济优势?黄果树人在探索、实践后作出回答:依托黄果树旅游品牌优势和自然生态文化优势,充分发挥黄果树风景区在旅游产业的带动、辐射作用,开放、整合、借力、发展! 5月28日,围绕“黄果树新经济势

能”这一主题,作为以“壮美瀑布 活力新安顺”为主题的第七届黄果树瀑布节的重要组成部分——2011黔中经济区暨西部旅游发展论坛,至今仍让人记忆犹新。

论坛上,中国人世首席谈判代表龙永图,海航集团董事长陈峰,香港大学教授、著名经济学家郎咸平,美国纽约城市规划公司总裁、黄果树国家公园规划主创人托马斯等就安顺旅游如何发展,如何绘制更新更美黄果树蓝图,发表了独到的见解。

龙永图先生在演讲中认为:贵州缺钱,但是钱不是最重要的,需要的是第一流的理念。“黄果树”是一张旅游的金字招牌。

“黄果树是一张旅游的金字招牌”,名家、“名嘴”们的观念惊人地相似。

去年1月,黄果树旅游集团股份有限公司与美国UI公司签署黄果树景区旅游发展协议,提出整合旅游资源创建黄果树国家公园的设想;

今年1月,贵州省提出了建立“黄果树国家公园”的概念,按照规划,“黄果树”将被打造成一座符合国际化标准的国家

公园,要形成以黄果树瀑布为重点的旅游产业集群,包含12个景区(点)、120平方公里的面积。

今年3月,《黄果树国家公园愿景规划》通过专家评审;

今年4月,黄果树旅游集团公司重组协议在贵阳签订,海航集团将成为持有黄果树旅游集团公司50%股份的最大股东。海航集团将在3年内启动100亿元投资的旅游项目;

“站在世界最前沿的大手笔构思!”“黄果树”正以更加开阔的胸襟、更加包容的气度,迈步向前。

破解“门票经济”难题

7月20日,晨雾还未散尽,黄果树新城内,黄果树风景名胜景区党委书记汪大兴正与投资者洽谈。

景区是旅游产业的龙头。但是,景区发展不可能孤立运行,配套服务必须同步发展。否则,不仅严重影响了游客的旅游质量,同时也阻碍了地方经济的

发展。一直以来,“如何让游客留下来,让安顺的旅游经济不仅是门票经济?走出‘门票经济’的困境,实现交通物流、餐饮娱乐等方面的同步发展,实现地方经济的快速增长”成了市委、市政府及黄果树风景区思考的问题。“留下来”工程绝非只是留在大瀑布附近逗留而已,这里将成为贵州旅游的“集散地”——以黄果树大瀑布为核心,辐射周边天星桥、屯堡、关岭古生物化石公园、格凸河、花江大峡谷、红崖天书等12个旅游景区景点。

(下转2版)



打造城市“一枝花”

——安顺加快老城区改造走笔

记者 黄成义 田歌

柳树蜿蜒般绕过贯城河,从高处远眺,虹山湖湖水碧绿,分道流经贯城河。早晨走近虹山湖,空气清新,数百棵树木沿河岸错落分布,虬曲的枝丫和茂密的枝叶,仿佛诉说着时间的流逝和见证着城市的发展印迹。

7月21日,记者随黔中经济区采访团采访了老城棚户区改造、历史文化街区改造、“引干入虹”水利工程建设进展情况。

“西街一枝花”,这里曾经是城市商贸活动的主要场所之一,中华西路历史上的繁华、热闹至今还在许多老年人的记忆中。但现在已经是房屋破旧不堪,路面凹凸不平,道路泥泞不平,一片破破烂烂,人、车、物流量较大,道路常常拥挤不堪。

市政府决定对旧城进行改造并规划:东为传统的城市中心商业区“老十字”,西为安顺开发区,现代风格的住宅建筑和临街公共建筑。最终形成以城市中心步行商业文化为主题,历史文化景观为点缀,人文城市为内涵,既有公共生活环境,精致的绿化环境,又有居住休闲环境的现代化大型社区。

“一心双射,环轴相连”——依托中华西路和西市交叉口形成区域空间核心,两条由塔山西路和西路向心插入的商业步行街形成重要的商业文化景观射线。城市主干道中华西路与市西路交叉穿越而过,形成两条重要的道路景观轴线,塔二路在东、西两个片区中形成一个整体环路,加上内侧的步行系统,形成完整的“环轴相连”的道路结构。

安顺市历史文化街区在安顺历史上曾经是政治经济文化中心,是安顺

市城市的发源地。片区内有文庙广场、三角牌坊、谷家大院、帅家大院等历史文化古迹及百年老宅院,这里曾经青砖素瓦、木窗小景、小巷幽深。

随着雨水侵蚀、年久失修,房屋大部分严重受损,路面凹凸不平,配套设施陈旧,已成为安顺急需改造的棚户区。保护好整体的街巷肌理、脉络联系,注重对历史文化细节的发掘,精心保护,有机更新,使之焕发新机、重现光彩,成为市民的呼声。

3月11日,安顺市人民政府与中国华电集团公司贵州公司、华荣集团签订战略合作协议,投资20亿元对历史文化街区进行改造。历史文化街区核心区范围共22公顷,建设将保护和挖掘历史、民俗文化,打造自然景观风貌,拓宽传统建筑与街区空间特色,形成以生活居住、旅游休闲、商业服务、

文化经营为主要职能,集中展现乡土文化特色、屯堡文化、夜郎文化为主要内涵的历史文化核心区。

一个城市离不开河流。河流离不开活水。“引干入虹”水利工程,成为改造老城棚户区、打造生态城市的活水源头,工程总投资7514.92万元,新建引水渠和开挖引水隧洞,在枯水年份可将千峰河的水引进虹山水库。对安顺市北部片区提供环境和生态用水,对虹山湖水体进行交换,改善其水体质量,对下游贯城河提供生态用水。

等到中华西路、安顺历史街区的改造、“引干入虹”水利工程全部完成后,城市与田园将不期而遇,贯城河、虹山湖与城市的相融相合,环山绕水,穿街过巷,纵横成网,虹山湖、贯城河将成为市民亲近自然、享受自然的绿色空间。

公安机关依法对涉嫌与摊贩死亡有关城管人员刑拘

西秀区城管局局长被免职

本报讯 安顺市西秀区发生的小摊贩死亡事件中,涉嫌与摊贩死亡有关的城管人员王胜被刑事拘留。

7月26日13时许,安顺市西秀区城管大队二中队指导员王胜带队在中华南路清理摊贩占道经营工作中,与在此摆摊的邓启国发生纠纷,后邓启国倒地死亡。

记者从贵州省公安厅了解到,事件发生后,贵州省、市有关部门高度重视,公安机

关立即组织开展调查,派出刑事技术专家进行现场勘查和尸体检验。公安机关初步查明,王胜的行为涉嫌刑事犯罪,安顺市公安局已依法对涉嫌刑事犯罪的王胜刑事拘留,案件正在进一步调查中。日前,安顺市西秀区委决定免去李建国西秀区城市管理局党组书记职务,提议免去其西秀区城市管理局局长职务,按法律规定办理。

(本报记者 王瑜)

网传死亡摊贩邓启国的身份失实

本报讯 针对网传死亡摊贩邓启国是退伍军人、有三个孩子等情况,记者采访了邓启国的叔叔邓云高。

据60岁的邓云高介绍,邓启国是普定县猫洞乡坝奶村三组村民,1959年生,没有结过婚。邓启国以前在家是干农活和挖煤。1993年在猫洞乡一家煤

矿挖煤时,煤矿发生事故,右腿受伤,做了截肢手术。伤好后,他在家住了一段时间,后到西秀区摆水果摊。

网上传说的“死者邓启国是一名越战退伍老兵,在当兵期间受伤一只腿被截肢”,完全与事实不符。

(本报记者 王瑜)

平坝5341户农村危房改造开工

本报讯 平坝县今年5341户农村危房改造已于7月17日前全部开工。

按照省、市的部署和安排,平坝县2011年农村危房改造实行“整县推进”,总任务5341户,其中五保户41户,低保户641户,困难户2257户,一般户2402户。中央和省补助资金2650.28万元,市级资金377万元,县级匹配资

金377万元。由于危房等级、家庭类别有变动,平坝县实际匹配农村危房改造资金1055.79万元。

作为一项重大民生工程,该县在工程实施中,充分调动一切可以利用的资源和力量,落实组织机构及办公场所、落实包保责任、加强资金管理、加大监察力度、实现目标管理,千方百计为困难群众提供资金和劳动力援助,强力推进农村危房改造工作,让困难群众住有所居。截止到7月17日,该县2011年农村危房改造任务5341户已全部开工,开工率100%;竣工率31.3%;入住602户,入住率11.3%。

(钱凯 周强 本报记者 张韬)

西秀区扎实推进农村危房改造工作

详见3版

干旱造成数十座水库水源枯竭、干涸 我市水利部门全力抗旱

本报讯 连日来,我市仍无明显降水,多晴少雨天气持续发展。为缓解旱情,预防干旱日趋严重造成的不利影响,我市水利部门积极开展各项工作,增强抗旱服务能力,打响抗旱保卫战。

7月27日,记者在西秀区七眼桥镇高新村看到,由于近期降水少,大片的稻田出现了严重脱水,加之提灌站年久失修,抽水深井泵损坏,无法抽水,村民的饮水问题也面临极大威胁。为此,西秀区水利局迅速安排技术人员进行水泵更换。“我们水泵坏了,向西秀区水利局反映,水利局的工作人员及时帮我们水泵问题解决了,使我们饮水也得到解决,农田也得到了灌溉。”村主任杨进有说。

除了资金以外,技术也至关重要,作为水资源较丰富的大西桥镇狗场屯村,今年也遭遇了干旱,由于村民抗旱经验不足,灾情颇为严重。”西秀区水利局

副局长赵吉祥告诉记者,“往年,这个地方的地下水的流量每小时可以达到400立方米,上面还有一个小(二)型水库,该村的水源算是大西桥镇比较好的了,但是,今年随着旱情的不断变化,上面的水库已经干涸。”为此,该局还专门派技术人员深入田间地头,进行实地勘测寻找水源,并指导村民使用抽水机械进行抽水,确保农田灌溉。截止目前,西秀区已下拨150万元抗旱专项资金到全区17个乡镇办事处,以解决各地更换水泵、更换管道、管道延伸、寻找新水源、临时送水等所需的抗旱经费不足的问题。

据介绍,干旱已使全市数十座水库水源枯竭、干涸,我市水利部门已着手对水库的勘测工作,加大对水库进行除险加固的工作力度,确保在旱情更为严重的时候,发挥水库功能,达到储水保水的目的。

(本报记者 刘念)

专家策划活动组为安顺发展支招

本报讯 7月28日,由省经济和和信息化委员会党组成员、副主任罗岚带队的贵州省“十二五”产业重点项目国内专家策划活动组走进安顺,为我市“十二五”产业重点项目发展支招。

市委常委、常务副市长杨步龙出席汇报会,对专家组到安考察和指导工作表示欢迎和感谢。市经济和和信息化委员会就我市航空、医药产业发展情况进行汇报。

省经济和和信息化委员会组织开展的贵州省“十二五”产业重点项目国内专家策划活动,是

为了大力推进我省“十二五”前三年的重大项目落地,为工业经济“增比进位”提供项目支撑;是为了各市州地工业经济发展提供一批产业结构调整、技术创新、节能环保、产业升级的重点项目储备而开展具有重要意义。

到安活动组专家来自中国医药发展研究中心、瑞士银行瑞银证券、北京和君咨询集团、中国商飞等单位,他们就我市做大做强医药产业和安顺民用航空及装备制造制造业提出了意见和建议。

(本报记者 李锦卫)

全省供销系统工作会议在安召开

本报讯 7月26至27日,全省供销社半年工作调度会暨系统行业协会在我市召开,副市长罗建强出席会议。

今年,全省供销系统成为农业社会化服务的骨干力量,农民专业合作的带动力量,为“三农”工作切实发挥了积极的职能和作用。供销社系统行业协会获得了快速发展,覆盖面逐步扩大,从农资等少数行业向棉花、食用

技、信息等多领域延伸,会员结构也从系统内为主向系统内外均衡发展转变,基本形成了门类比较齐全的行业协会体系。全省供销系统依托自身优势,创办各类行业协会。截止到目前,全省共有各类行业协会70个,带动农户155837户,实现助农增收12157万元。

参会人员参观了王若飞故居;参观安顺化肥一条街、平坝县供销社中农产品交易市场和平坝县六角山果园农民专业合作社。

(本报记者 刘现虹 唐云霞)

西秀区今年将建设廉租房5994套

本报讯 7月28日,西秀区麒麟惠民、东二环、东关一期廉租房工程开工建设,工程预计明年12月底完工。

2011年,西秀区将开工建设廉租房5994套(含市级项目中华西路廉租房232套、北山片区廉租房200套、安吉厂廉租房200套、北部新区廉租房1482

套),具体实施的项目有麒麟三期廉租房180套;华西廉租房500套;东关一期廉租房1800套;东二环廉租房600套;麒麟惠民廉租房800套。继麒麟惠民、东二环、东关一期昨日破土动工,华西和麒麟三期廉租房建设项目也即将进入施工阶段。

(本报记者 李定芳)

轿子山镇抓项目促发展

引进项目14个 资金0.9亿元 完成投资比去年同期增长400%

本报讯 7月24日,走进西秀区轿子山镇,一片繁忙景象,小城镇供水工程挖埋管网、生猪产业化养殖通过验收,蔬菜产业园第一期、经济适用房项目开工建设……。今年以来,轿子

山镇立足于抓项目促发展,引进重点项目14个,引进资金0.907亿元,截至目前,14个重点项目已全部动工,已完成投资5000余万元,比去年同期增长400%。

(下转2版)